
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 28 января 2025 года 

 

Резидентам разрешили осуществлять некоторые сделки с иностранными лицами, 

связанными с «недружественными» государствами, влекущие за собой возникновение 

права собственности на ценные бумаги 

В Положение о платежной системе ЦБ РФ внесены изменения, направленные на 

совершенствование сервиса быстрых платежей 

Минфин разъясняет: самостоятельное признание себя контролирующим лицом КИК в целях 

неприменения ограничительных указов; нужно ли МХК подавать документы по КИК; 

являются ли Сейшелы недружественным государством?  

Минэкономразвития прорабатывает изменения к закону об ОЭЗ 

Порядок заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций дополнен 

новыми кодами налоговых льгот 

 

Резидентам разрешили осуществлять некоторые сделки с иностранными 

лицами, связанными с «недружественными» государствами, влекущие за 

собой возникновение права собственности на ценные бумаги 

Резидентам, в т. ч. депозитариям, разрешено совершать сделки с иностранными лицами, 

связанными с «недружественными» государствами, влекущие за собой возникновение 

 



права собственности на иностранные ценные бумаги, запрет на которые установлен 

Президентом РФ. 

Условие — в результате таких сделок иностранные ценные бумаги будут списаны со счета 

НКО АО НРД, открытого ему как лицу, действующему в интересах других лиц, в иностранной 

организации, имеющей право осуществлять учет и переход прав на ценные бумаги. 

Разрешение действует для сделок с заблокированными иностранными ценными бумагами в 

рамках разрешений, выданных уполномоченными иностранными органами.  

 

Источник: Гарант 

 

В Положение о платежной системе ЦБ РФ внесены изменения, 

направленные на совершенствование сервиса быстрых платежей 

Среди основных изменений стоит отметить следующие: 

 правила платежной системы распространены на филиалы иностранных банков, в том 

числе предоставлен доступ к сервису быстрых платежей (СБП); 

 предусмотрена возможность использования СБП кредитными организациями для 

предоставления своим клиентам — физическим лицам возможности осуществления 

платежей для оплаты товаров, работ и услуг с применением биометрических 

персональных данных; 

 исключена обязанность использования СБП системно значимыми кредитными 

организациями, принявшими решение о ликвидации или прекращении деятельности в 

результате реорганизации и др. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Минфин разъясняет: самостоятельное признание себя контролирующим 

лицом КИК в целях неприменения ограничительных указов; нужно ли МХК 

подавать документы по КИК; являются ли Сейшелы недружественным 

государством? 

Признание лица контролирующим лицом иностранной организации и возникающие у него 

обязанности 

В соответствии с НК РФ налогоплательщики обязаны уведомлять налоговый орган:  

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411245355/?ysclid=m6f5fhsqks469870606#review
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88115.html


 о своем участии в иностранных организациях (если доля такого участия превышает 10%); 

 о КИК, по отношению к которым они являются контролирующими лицами. 

Лица вправе самостоятельно признать себя контролирующими лицами иностранной 

организации — для этого им нужно представить уведомление о КИК в порядке и в сроки, 

установленные НК РФ.  

В случае подачи такого уведомления лицо, его подавшее, должно исполнить все 

обязанности, установленные для участников/контролирующих лиц КИК.  

При этом представление уведомления о КИК исключительно в целях применения 

ограничительных указов (для недопущения признания иностранной компании лицом 

недружественного государства) без намерения исполнять обязанности, установленные НК 

РФ в части налогообложения прибыли КИК, может рассматриваться в качестве уклонения от 

соблюдения требований ограничительных указов. 

Письмо Минфина от 15 августа 2024 года № 03-12-11/2/76913 

Представление МХК документов, подтверждающих финансовый результат ее КИК  

Согласно НК РФ у МХК отсутствует обязанность по учету прибыли КИК, в отношении которых 

она признается контролирующим лицом, при определении налоговой базы по налогу на 

прибыль организаций за налоговые периоды, заканчивающиеся до 1 января 2029 года (при 

соблюдении установленных условий). 

Несмотря на это, МХК все равно должна представить документы, подтверждающие 

финансовый результат ее КИК. 

Письмо Минфина от 11 декабря 2024 года № 03-12-11/5/124819  

Совершение резидентами сделок, влекущих за собой возникновение права собственности на 

ценные бумаги, с юридическими лицами, зарегистрированными и ведущими деятельность на 

Сейшельских островах 

В том случае, если сделка (операция), влекущая за собой возникновение права 

собственности на ценные бумаги, осуществляется резидентом с лицом, не являющимся 

лицом недружественного государства, то на такую сделку не распространяется действие 

ограничительного указа.  

Сейшельские острова не входят в перечень недружественных государств. 

Поэтому юридические лица, зарегистрированные на территории данного государства и 

подконтрольные его гражданам, а также ведущие хозяйственную деятельность 

преимущественно на его территории и извлекающие прибыль преимущественно от этой 

деятельности, по мнению ведомства, не могут рассматриваться как лица недружественных 

государств. 

Письмо Минфина от 20 августа 2024 года № 05-11-12/78257  

Источник: Клерк.Ру 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/49edc7b197ca96975d550301b271b701c8027329/#:~:text=%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%BE%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%B5%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%BC,%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B8%D0%BC%20%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%BE%D0%BC.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_410994/#:~:text=%D0%B1)%20%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%20%D0%BE%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B5%20%D0%BD%D0%B0%D0%B4%20%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%B8%20%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BA%D1%80%D1%8B%D1%82%D0%B0%20%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%D0%B8%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%D0%B8%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%B8%D0%BB%D0%B8%20%D1%84%D0%B8%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%BC%D0%B8%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B0%D0%BC%D0%B8%2C%20%D0%BD%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%BC%D0%B8%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B5%20%22%D0%B0%22%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B0%2C%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%BC%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%BC%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BE%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B8%20%D1%81%20%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%BC%D0%B8%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8.
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https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/e42383af6eefe671e4f0ba6bb518a0d94a12e77a/#:~:text=%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%20%2D%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0%B5%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B5%D1%82%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D1%80%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D0%B8%20(%D1%83%D0%B1%D1%8B%D1%82%D0%BA%D0%B0)%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D1%8D%D1%82%D0%B8%D0%BC%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE%D0%BC%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BF%D1%83%D1%82%D0%B5%D0%BC%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%B2%3A
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/e42383af6eefe671e4f0ba6bb518a0d94a12e77a/#:~:text=%D0%9D%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%20%2D%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0%B5%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B5%D1%82%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D1%80%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%8B%D0%BB%D0%B8%20(%D1%83%D0%B1%D1%8B%D1%82%D0%BA%D0%B0)%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%83%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D1%8D%D1%82%D0%B8%D0%BC%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%BE%D0%BC%20%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%BF%D1%83%D1%82%D0%B5%D0%BC%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D1%85%20%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%B2%3A
https://www.klerk.ru/doc/635311/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_410578/
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203070001
https://www.klerk.ru/doc/634446/


Минэкономразвития прорабатывает изменения к закону об ОЭЗ 

В частности, министерство хочет упростить правила их создания для ОЭЗ туристско-

рекреационного типа. 

Одно из предлагаемых изменений — снятие барьеров для участников туристско-

рекреационных ОЭЗ по ведению иных видов деятельности при привлечении долевого 

финансирования 

Сейчас доход от видов деятельности, не связанных с туризмом, не должен превышать 10%. 

Для получения такого послабления участник должен будет сохранить гостиничный фонд под 

управлением резидента ОЭЗ на основании договоров доверительного управления. 

Кроме того, ведомство предлагает позволить включать в ОЭЗ земли лесного фонда по 

согласованию с Рослесхозом. Они автоматически будут входить в категории особо 

охраняемых территорий и объектов. Также в состав ОЭЗ можно будет включать акватории 

водных объектов. 

 

Источник: Ведомости 

 

 

Порядок заполнения налоговой декларации по налогу на имущество 

организаций дополнен новыми кодами налоговых льгот 

В приложение № 6 «Коды налоговых льгот по налогу» к порядку заполнения налоговой 

декларации включены следующие коды: 

 2010345 — в отношении п. 21.1 ст. 381 НК РФ; 

 2010346 — в отношении п. 21.2 ст. 381 НК РФ. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

 

Публикации 
Новости ГЧП. Инфраструктура в проектах КРТ, восстановление объектов 
культурного наследия, усиление ответственности концессионеров и другие 
новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/d2047c8fda74b2378b79ee581c221c7391a6331b/#:~:text=%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%20%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8E,%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%81%D0%B0%20%D0%B8%D1%85%20%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%3B
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/d2047c8fda74b2378b79ee581c221c7391a6331b/#:~:text=%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%2C%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%8B%D0%BC%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%BC%20%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%8B%D1%85%20%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D1%8D%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D1%8D%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B8%2C%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D0%B8%D0%B7%20%D0%B2%D0%BE%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D0%B5%D0%BC%D1%8B%D1%85%20%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2%20%D1%8D%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B8%D0%B8%2C%20%2D%20%D0%B2%20%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B8%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0%2C%20%D0%B2%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%20%D1%81%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B5%D1%87%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%8D%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%86%D0%B8%D0%B9%3B
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/i9uatd1zv1-infrastruktura-v-proektah-krt-vosstanovl
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2025/01/28/1088651-minek-prorabativaet-izmeneniya-v-zakon-ob-osobih-ekonomicheskih-zonah?from=copy_text
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/88005.html


 Закон об обязательной инфраструктуре при КРТ 

 Льготное кредитование для восстановления объектов культурного наследия 

 Совершенствование законодательства о концессионных соглашениях 

 Снижение стоимости проектов ГЧП в промышленности 

 Ведомства пытаются вывести свои субсидии из-под ограничений Минфина России 

 Правительство РФ установило окончательный перечень национальных проектов 

 Минстрой России рассчитывает на иностранные инвестиции для модернизации ЖКХ 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Ноябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Мероприятия 
Разрешение споров с участием подсанкционных лиц и/или в связи с 
санкциями 

https://delret.ru/prosperoscope/tpost/v74y9ctrr1-vipusk-18-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/ulvg9n1gi1-noyabr-2024
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/h9cxz8s7l1-dolevoe-strahovanie-zhizni-dszh
https://sozd.duma.gov.ru/bill/1065710-7
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/msl58z3vj1-v-rossii-poyavyatsya-nalogovie-pravila-d


29 января 2025 года 

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, где мы поделимся собственным опытом 

сопровождения санкционных споров и результатами изучения складывающейся практики. 

По результатам мероприятия вы сможете увереннее ориентироваться в потоке изменений 

законодательства и правоприменительной практики. 

Подробности и регистрация 

 

Ведение бизнеса в России: юридические вопросы, налогообложение и 
риски для китайских компаний  

14 февраля 2025 года 

Семинар для китайских компаний, на котором специалисты ДРТ рассмотрят вопросы, 

связанные с ведением бизнеса в России, и ответят на самые актуальные вопросы. 

Регистрация 

 

     
 

 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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https://t.me/delret
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